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АНОТАЦІЯ 

 

Актуальність теми. Ефективність роботи підприємства значною мірою 

залежить від організації системи управління грошовими потоками. Така 

система функціонує з метою забезпечення виконання короткострокових і 

стратегічних планів підприємства, підтримання платоспроможності і 

фінансової стійкості, раціонального використання активів і залучення джерел їх 

формування, а також оптимізації витрат на фінансування господарської 

діяльності. від якості управління грошовими потоками залежить не тільки 

стійкість і ефективність роботи підприємства, але і здатність до майбутнього 

розвитку та досягнення фінансового успіху в довгостроковій перспективі 

Важливу ролі у системі управління грошовими потоками відіграє 

відповідне інформаційне забезпечення, яке представлене на підприємстві 

системою бухгалтерського обліку, звітності, фінансового аналізу та аудиту. 

Висвітленню та удосконаленню теоретико-методологічний, 

організаційних та практичних засад управління, обліку, аналізу та 

відображенню у звітності інформації щодо грошових потоків суб’єктів 

господарювання присвячені праці вітчизняних та зарубіжних дослідників, а 

саме Л.А. Бернстайн, І.О. Бланка, Р. Брейлі, С. Майєрса, Є.Ф. Брігхема, Ван 

Хорна Дж.К., О.С. Височана, Грей Сіднея Дж., А.В. Гриліцької, 

Р.Е. Джаншанло, Т.Ю. Дюдона, Б. Колласа, Г.В. Кошельок, Я.Д. Крупки, 

Д. Маршалла, М.С. Пушкаря, Г.В. Савицької, В.В. Сопка, О.О. Терещенко, 

Т.В. Тимофєєвої, Н.М. Ткаченко, В.Г. Швеця та ін. 

Але у зв’язку з тим, що в Україні останні роки реалізується масштабна 

програма запровадження МСБО та МСФЗ у вітчизняну систему 

бухгалтерського обліку та звітності, у практичній діяльності виникають нові 

поки що не вирішені питання, у т.ч. пов’язані з обліком, аудитом та 

відображення у звітності грошових потоків підприємства. Крім цього, огляд 

праць науковців показав, що переважна їх частина стосується окремим 

проблемам обліку, аналізу та аудиту, а робіт, присвячених комплексному 

дослідженню грошових потоків мало, а їх результати не у повній мірі можна 

застосувати у сьогоднішніх українських реаліях. Отже не розробленість деяких 

важливих методологічних питань та відсутність комплексного підходу щодо 

організації обліку, аналізу, аудиту та відображення у звітності інформації про 

грошові потоки визначили вибір теми випускної кваліфікаційної роботи, її мету 

та завдання.   

Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення теоретичних, 

методологічних, організаційних та практичних положень в системі 

удосконалення обліково-аналітичного та звітного забезпечення управління 

грошовими потоками на поліграфічних підприємствах в цілому та на ТОВ «Ант 

ЛТД» зокрема.  

Окреслена мета в системі її досягнення дає підставу деталізувати її через 

вирішення таких завдань: 

- розкрити сутність категорії «грошові потоки» та узагальнити їх класифікацію 

в системі задоволення потреб управління; 

 



 

- провести критичний аналіз нормативно-правової бази та спеціальної 

літератури, що стосується обліково-аналітичного та звітного забезпечення 

фінансового менеджменту підприємства; 

- дослідити організацію бухгалтерського обліку та відображення у звітності 

інформації щодо грошових потоків підприємства; 

- розкрити методологію бухгалтерського обліку (первинного, аналітичного та 

синтетичного) касових та розрахункових операцій в системі інформаційного 

забезпечення управління грошовими потоками підприємства в цілому та в 

розрізі видів звичайної діяльності; 

- висвітити методологію узагальнення інформації про грошові потоки у 

фінансовій звітності (Звіті про рух грошових коштів) суб’єктів 

господарювання; 

- провести аналіз основних показників фінансово-господарської діяльності 

ТОВ «Ант ЛТД» в системі формування вхідних та вихідних грошових 

потоків; 

- проаналізувати склад, структуру та динаміку грошових потоків, їх вплив на 

платоспроможність (ліквідність) ТОВ «Ант ЛТД»; 

- розробити систему висновків та пропозицій щодо удосконалення обліково-

аналітичного та звітного забезпечення управління грошовими потоками 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку, складання 

фінансової звітності, аналізу та зовнішнього аудиту в системі обліково-

аналітичного забезпечення управління грошовими потоками на підприємствах 

поліграфічної індустрії.  

Предметом дослідження виступає сукупність теоретичних, 

методологічних, організаційно-практичних засад обліку, аналізу та аудиту 

грошових потоків в системі інформаційного забезпечення прийняття 

оперативних, тактичних та стратегічних управлінських рішень.  

Методи дослідження. При висвітленні підходів науковців та уточненні 

поняття «грошовий потік» було застосовано метод порівняння, при розкритті 

нормативно-правового забезпечення обліку та аудиту грошових коштів 

використано прийоми зведення та групування, при вдосконаленні організації та 

ведення бухгалтерського обліку й аудиту грошових потоків – спостереження, 

документування, моделювання. Методика фінансового аналізу, а саме 

горизонтальний, вертикальний, коефіцієнтний та факторний аналіз (метод 

ланцюгових підстановок) – при проведенні оцінки складу, структури, динаміки, 

ліквідності, рентабельності та достатності грошового потоку. Графічний метод 

застосовувався для наочного зображення результатів дослідження.  

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи є чинні вітчизняні та 

міжнародні законодавчі, нормативно-правові акти стосовно підприємницької 

діяльності, обліку та аналізу, наукові статті зарубіжних та вітчизняних вчених-

економістів, матеріали конференцій. Фактографічна інформація, використана в 

процесі досліджень, включає облікові і звітні дані ТОВ «Ант ЛТД» за 2021-

2023 рр. 

В якості інформаційної бази кваліфікаційної роботи було використано 



 

законодавчі та нормативні акти з бухгалтерського обліку, аналізу, аудиту та 

складання звітності, включаючи МСБО та МСФЗ, праці зарубіжних та 

вітчизняних дослідників, матеріали конференцій, Internet-ресурси, облікові та 

звітні дані, які характеризують грошові потоки та фінансово-господарську 

діяльність ТОВ «Ант ЛТД» за 2021-2023 рр.   

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в 

обґрунтуванні теоретичних, методичних засад та розробці практичних 

рекомендацій щодо удосконалення обліково-аналітичного забезпечення 

управління грошовими потоками від операційної, фінансової та інвестиційної 

діяльності. Найважливіші наукові результати, отримані в процесі виконання 

кваліфікаційної роботи, полягають у наступному:  

- уточнено поняття «грошовий потік», під яким слід розуміти цілеспрямований 

безперервний рух грошових коштів та їх еквівалентів, обмежений періодом 

часу, що розглядається, який генерується в процесі взаємодії підприємства з 

його контрагентами як у внутрішньому, так і в зовнішньому середовищі та 

пов'язаний з такими категоріями як доходність, ризик, ліквідність та 

платоспроможність; 

- узагальнено та доповнено класифікацію грошових потоків шляхом виділення 

таких ознак, як: «за сегментами» (відповідно до НП(С)БО 29 «Фінансова 

звітність за сегментами»); «вихідна та вихідна точка» (відповідно до рахунків 

бухгалтерського обліку щодо надходження грошей та їх еквівалентів 30 

«Готівка», 31 «Рахунки в банках», 33 «Інші кошти», 351 «Еквіваленти 

грошових коштів»); «за формою відображення у звітності грошових потоків» 

(відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» – 

прямий або непрямий метод складання Звіту про рух грошових коштів); 

- систематизовано методичні, організаційні та практичні положення аудиту 

грошових потоків в цілому, а також в розрізі надання супутніх аудиторських 

послуг. 

Практична значимість проведених досліджень полягає у розробці 

методичних та практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку, аналізу 

та аудиту грошових потоків, що дозволить покращити якість економічної 

інформації в системі обґрунтування оперативних, тактичних та стратегічних 

управлінських рішень та покращення платоспроможності підприємства.   

Результати проведених досліджень дали змогу сформулювати наступні 

висновки: 

1. Проведений аналіз літературних джерел показав, що на сьогоднішній 

момент відсутній єдиний комплексний підхід щодо визначення сутності 

поняття «грошові кошти» та розробки різних типів класифікації грошових 

потоків. Під грошовим потоком слід розуміти цілеспрямований 

безперервний рух грошових коштів та їх еквівалентів у процесі здійснення 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності, обмежений періодом, 

що аналізується, який генерується в процесі взаємодії підприємства з його 

контрагентами як у внутрішньому, так і в зовнішньому середовищі та 

пов'язаний з такими категоріями як доходність, ризик й ліквідність. 

2. В останні роки глобалізація економічних відносин спричинила зміни 



 

господарського життя економічних суб’єктів, зумовила необхідність 

уніфікації правил ведення бухгалтерського обліку у всьому світі як 

інструменту ділової комунікації, здатного передавати економічну 

інформацію в цілому та щодо грошових потоків зокрема. При розгляді 

процесів, спрямованих на мінімізацію розбіжностей у сфері бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності різних країн, включаючи й Україну, 

використовуються такі поняття як «гармонізація», «стандартизація» та 

«імплементація». 

3. На основі якісного аналізу Міжнародних стандартів, Загальноприйнятих 

принципів США та Національних положень бухгалтерського обліку 

виявлено переваги МСФЗ і обґрунтовано їх використання в якості основи 

глобальної інтеграційної моделі підготовки та поширення фінансової 

інформації, а також подальшого удосконалення вітчизняних стандартів щодо 

обліку та розкриття у звітності даних про грошові потоки підприємства. 

4. Ефективне управління підприємством в умовах трансформації ринкових 

відносин в значній мірі залежить від методики аналізу грошових потоків, яка 

формалізується у вигляді організаційно-інформаційної моделі. 

Запропонована модель аналізу має забезпечити керівництво інформацією не 

лише про поточний стан управління грошовими потоками підприємства, але 

й оцінкою його готовності до формування необхідних обсягів грошових 

потоків та їх цільового й ефективного використання, що в кінцевому 

випадку має покращити не тільки ефективність управління саме цим 

об’єктом дослідження, але й в цілому сприяти фінансовому оздоровленню 

вітчизняних підприємств. 

5. На досліджуваному підприємстві створений відокремлений структурний 

підрозділ – бухгалтерія на чолі з головним бухгалтером. Крім нього, до 

складу бухгалтерії входить бухгалтер-касир.  

6. Організаційні та методологічні питання облікового процесу зафіксовані у 

внутрішньому розпорядчому документі – Наказі «Про облікову політику», 

що затверджений ще в 2005 р., відповідно до якого облік ведеться за 

автоматизованою формою з використанням програмного продукту «1С: 

Бухгалтерія» версії 7.7. 

7. Для виконання поточних готівкових розрахунків на підприємстві 

проводяться відповідно до Положення «Про ведення касових операцій у 

національній валюті в Україні», затвердженого Постановою Правління 

Національного банку України від 29.12.2022 р. № 148 із належним 

оформленням прибуткових та видаткових касових ордерів, а також записів у 

касовій книзі. 

8. Безготівкові розрахунки, які супроводжують фінансово-господарську 

діяльність досліджуваної поліграфічної фірми, виконуються через поточний 

рахунок відкритий у Чернівецькій філії публічного акціонерного товариства 

«УкрСиббанк». Облікові записи за безготівковими розрахунками 

проводяться із застосуванням  субрахунку 311 «Поточні рахунки в 

національній валюті». 

9. Інформація про грошові потоки та їх статичні компоненти на ТОВ «Ант 



 

ЛТД» узагальнюється в загальноприйнятих формах фінансової звітності, а 

саме: «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» форма №1; «Звіт про рух 

грошових коштів» форма № 3; «Примітки до фінансової звітності» форма № 

5. Звіт про рух грошових коштів підприємство складає за прямим методом, 

який на більшості вітчизняних підприємствах є найпоширенішим, на відміну 

від зарубіжної практики. 

10. Факторний аналіз загального коефіцієнту платоспроможності дозволив 

виявити резерви покращення ситуації, якими стали: скорочення, по 

можливості, величини кредиторської заборгованості та нарощування суми 

грошових коштів. 

11. Проведений аналіз показав, що як і вся фінансово-господарська, так і 

операційна діяльність ТОВ «Ант ЛТД» протягом 2021-2023 рр. була 

збитковою, хоча рівень збитковості постійно знижувався, що обумовлювало 

від’ємні значення чистого руху грошових коштів. При цьому баланс 

підприємства є абсолютно ліквідним на кінець 2022-2023 рр. 

12. Частка грошових коштів в загальному обсязі оборотних активів 

підприємства становить 8.4, 13.38 та 7.4 % відповідно на кінець 

досліджуваних періодів. 

13. Грошові потоки на ТОВ «Ант ЛТД» протягом 2021-2023 рр. пов’язані в 

основному із здійсненням операційної діяльності, хоча і присутнє грошей в 

процесі інвестиційної діяльності, пов’язаної із придбанням об’єктів 

основних засобів. У 2021 р. спостерігається додатній рух коштів від 

фінансової діяльності, пов’язаних із збільшенням зареєстровано (статутного) 

капіталу. 

14. Підприємство знаходиться у відмінному фінансовому стані в розрізі 

платоспроможності, оскільки всі коефіцієнти є значно вищими за їх 

оптимальні значення. 

15. Аудит грошових потоків не відрізняється особливими параметрами, що 

властиві виключно для поліграфічної індустрії. Як і в інших галузях дана 

перевірка має свою послідовність, методичний інструментарій, 

інформаційну базу та способи узагальнення виявлених результатів. 

Узагальнюючи та систематизуючи думки провідних аудиторів та вчених 

було розроблено модель перевірки грошових потоків, включаючи і алгоритм 

аудиту Звіту про рух грошових коштів. 

За результатами проведених досліджень можна зробити наступні 

пропозиції щодо покращення обліково-аналітичного забезпечення управління 

грошовими потоками підприємства: 

- у Звіті про рух грошових коштів, складеного за прямим або непрямим 

методом, доцільно виокремити рух грошових коштів, пов’язаних із 

зобов’язаннями та сплатою податку на прибуток від операційної, 

інвестиційної та фінансової діяльності при можливості його ідентифікації; 

- замінити у НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» термін «рух 

грошових коштів» на «грошові потоки», оскільки останній є 

загальноприйнятим як у Міжнародних стандартах так і у Загальноприйнятих 

принципах бухгалтерського обліку США; 



 

- ввести у відповідні національні стандарти поняття, яке використовується у 

міжнародній практиці - «мала каса» (вітчизняний аналог «ліміт каси»), що 

являє собою різновид авансового фонду, який передбачає готівкові кошти 

для господарських витрат; 

- оскільки характеристики ТОВ «Ант ЛТД» відповідають всім трьом критеріям 

визначення типу підприємства (мікропідприємство), які наведені у Законі 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», 

пропонуємо розглянути можливість до переходу на складання «Спрощеного 

фінансового звіту суб’єкта малого підприємництва»; 

- оновити зміст Наказу «Про облікову політику» відповідно до останніх змін у 

нормативно-правових актах, зокрема доповнити інформацією про методичні 

аспекти обліку грошових потоків (порядок обчислення та розмір ліміту 

готівки в касі, строки здачі готівки в банк, базу визначення кількісних 

критеріїв і якісних ознак суттєвості статей фінансової звітності) тощо; 

- залежно від власних фінансових можливостей замінити програму «1С: 

Бухгалтерія 8.2» на вітчизняний програмний продукт; 

- сформувати графік документообігу документів в цілому та в розрізі обліку 

касових та розрахункових операцій, що дозволить оптимізувати порядок 

складання та посилити контроль за рухом первинної документації відповідно 

до чинного законодавства; 

- систематично проводити аналіз руху та залишку грошових коштів, що 

дозволить і надалі залишатися підприємству у відмінному фінансовому стані 

в розрізі платоспроможності та ліквідності; 

- дослідити та запровадити на підприємстві досвід організації управління, 

виробництва та праці передових суб’єктів господарювання, які функціонують 

у поліграфічній галузі; 

- вести активну маркетингову політику, а саме активізувати рекламну 

діяльність, запровадити систему гнучких знижок постійним клієнтам, що 

дозволить збільшити обсяги надання поліграфічних послуг; 

- здійснювати моніторинг прайсів постачальників товарно-матеріальних 

цінностей, що дозволить знизити собівартість виготовленої та реалізованої 

поліграфічної продукції та послуг, а отже вийти підприємству на 

прибутковий рівень. 

Реалізація запропонованих заходів дозволить удосконалити обліково-

аналітичне забезпечення управління грошовими потоками від операційної, 

інвестиційної та фінансової діяльності на вітчизняних підприємствах в цілому 

та на ТОВ «Ант ЛТД» зокрема. 
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